



走进田间地头 唱响青春之歌

青岛农村公园生态旅游专业合作社社长郭静为乡村振兴注入新的青春能量



在胶州市洋河镇东王庄村，一个花果飘香的现代化农村公园正拔节生长，愈加繁茂。它的背后，是一名年轻党员的青春之歌。出生于1987年的郭静是一名土生土长的青岛姑娘，从四川音乐学院毕业后，担任中国教育电视台主持人的工作。在此期间，因为经常深入农村助学、扶贫，郭静心中根植下“投身乡村振兴，带着村民一起致富”的梦想种子，为乡村振兴的发展注入新的青春能量。

她把废弃矿山变成公园

2014年，郭静放弃了大城市的工作，拉着团队来到了胶州市洋河镇东王庄村，准备打造一处现代化农村公园。可原选址处是一片废弃的采石

矿山，山地贫瘠、植被和水系因采石损害严重，满目疮痍。郭静二话不说，挽起裤腿、撸起袖子下地耕田、种植、饲养，跟着村民一起务农耕种，硬是在废墟中建起一个花果飘香的现代化农村公园。

对郭静来说，农业几乎是一个完全陌生的领域，衣食住行让这个城市姑娘一开始无所适从，园区规划、农作物种植管理等等更是一条条鸿沟。但郭静并没有被困难吓倒，而是积极找

出路、补短板。她聘请了专业团队，对500亩山水田路因地制宜进行了建设规划，又高起点引进最先进的园林管理设备，运用物联网智能技术对果树进行精准的灌溉、施肥、除虫等田间管理，建设起高效农业示范园区。同时又聘请中国果树研究院和青岛园林集团的技术专家，组成生产管理团队，引进栽植了国内外40多个品种共计50多棵优良果树苗木。

建园期间郭静吃住在山上，白天带着团队干活，晚上刻苦钻研农业知识，她还学起了“胶州土话”，很快和村民打成一片。随着郭静的不懈努力，农村公园渐渐有了模样，种满了美国车厘子、日本和加拿大樱桃、美国大扁桃、金钱杏、中山公园水蜜桃、韩国金水梨、白茶、水果玉米，使这片荒山焕发出越来越旺盛的生机。

成立合作社带村民同致富

农村公园越建越好，郭静带领村民们一同致富的步伐越走越快，她以公园为依托建起生态旅游专业合作社，打造“合作社+基地+农户”的经营模式，通过土地流转、招收当地村民加入合作社等方式带动村民在家门口致

富，直接将东王庄村“省级贫困村”的帽子摘掉，带领村民脱贫致富。现在，园区单日最高峰雇佣员工150人，人均日工资近200元。

随后，郭静又瞄上了文创领域，带领团队挖掘和利用当地的文创产业，通过对非物质文化遗产的保护及运用，吸引不同层次的旅游消费者来园区消费和体验。例如引进胶州大秧歌展演，剪纸艺术、布老虎和手工陶瓷、大相家粉条制作等，让游客沉浸式体验到传统文化与现代高效农业完美融合的魅力；利用园内水库和山沟，还原了上世纪六七十年代农村儿童嬉水玩耍的生活方式，秋千、沙坑、泥巴艺术、垂钓、田间露营、观光采摘、水上高尔夫等，让人们重返自然，追忆童年美好时光；将农村公园打造成采摘的乐园、文化的展馆、亲子的佳地，吸引周边游客纷至沓来，销售额年均递增约8%。

从主持人到乡村振兴的探索者、实践者再到政协委员、人大代表，郭静始终不忘初心，将“带领村民一同致富”放在工作首位、核心，积极履职，带领村民们一起撸起袖子加油干。为乡村振兴的发展不断注入新的能量、才智和温情。

观海新闻/青岛晚报

记者 高静文 通讯员 刘炳美

高铁上“广播寻医”，她挺身而出

青岛67中研学路上遇儿童乘客突发癫痫 校医徐琳琳及时出手相助

本报7月7日讯 “旅客们，现在广播寻医！3号车厢有旅客突发疾病，如果列车上有医务人员请前往给予帮助。”7月6日，青岛到兰州的D1674列车上，紧急救助广播突然响起，正乘坐此列车随行去陇南研学的青岛67中学校医徐琳琳挺身而出……

当时，3号车厢有儿童乘客突发抽搐昏迷，徐琳琳听到列车广播后赶到现场。经检查，孩子血压脉搏基本正常，生命体征稳定，结合家长叙述和现实症状，徐琳琳分析判断为突发癫痫。待孩子意识清醒后，徐琳琳特别向家长说明了注意事项，指导孩子后续治疗，并对家长和患儿做了心理安抚工作。当徐

琳琳返回到6号车厢时，车厢内响起了热烈的掌声，学生们也用掌声为自己的老师点赞。

徐琳琳告诉记者，当时出现这种紧急状况的时候没有想太多，只是觉得正好在现场，就赶紧过去了，“患儿进入昏迷状态很危险，必须要及时处理。身为校医会随身携带急救药物，治疗学生突发普通感冒发烧、腹泻、外伤、过敏等常见病。教育局每年都会对校医进行急救、常见病、传染病防控等培训。”徐琳琳高铁上挺身而出，帮助了一名突发疾病的儿童脱离了危险，也为她的学生树立了榜样，上了一堂生动的正能量课。

（观海新闻/青岛晚报 记者 于娜）



青岛67中学生们鼓掌为徐琳琳点赞。

偷60瓶茅台寄回家 两贼躲回四川仍被抓

本报7月7日讯 两名男子在青岛燕儿岛路一小区盗窃了多瓶高档白酒，全部寄回四川老家。6月15日，青岛市公安局市南分局民警赶赴自贡，将两人抓获归案。

6月5日，市南分局接到吕先生报警称，当天下午2时许，他接到小区物业的电话，他地下车库里的仓库门敞开着。吕先生赶紧回到小区，发现仓库内存放的多瓶茅台酒被盗，价值约25万元。

刑侦大队六中队、七中队会同珠海路派出所民警迅速到场调查，调取大量监控后，在5月31日晚间的视频中发现了异常：当晚11时许至次日凌晨2时许，两名男青年翻墙进入小区，多次进出车库并用行李箱运输物品。

民警循着监控继续追踪，发现两人将三个行李箱通过网约车运到一家物流公司，发送至四川省自贡市一小区。民警围绕两人继续调查，落实了两人的身份。6月中旬，民警赶赴自贡，在当地公安机关的配合下，于6月15日将两人抓获。

面对审讯，犯罪嫌疑人宋某、曾某对在青岛盗窃的事实供认不讳。警方在自贡查获了60多瓶被盗高档白酒、4万多元赃款以及用赃款购买的价值两万多元的摩托车。目前，案件正在进一步办理中。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 李宣烨）

凌晨赶海陷淤泥 警民联手救了他

本报7月7日讯 7月4日凌晨0时许，胶州市公安局接到报警，胶州湾大桥上合收费站向西约200米处，一名小伙赶海时，身体陷入淤泥中无法动弹，其他赶海群众见状立刻报警求助。

青岛市公安局海岸警察支队营海派出所民警到场后发现，小伙下半身

已经陷入淤泥，当时潮水不断上涨，随时可能会漫过他的整个身体，情况十分紧急。民警联系消防救援人员到场增援，由于淤泥湿滑，救援人员将救援绳索的一头固定在安全腰带上，利用泡沫板增加受力面，爬到小伙身边将板带缠在他身上。随后，岸上的救援人员拽住绳索的另一头，经过约1个

小时的紧张营救，最终在潮水上涨之前将小伙救上岸。

小伙被救出后，民警第一时间检查了他的身体情况，确定他没有大碍后帮他联系了家人。一家人看到民警与热心人身上已湿透，不断向大家表示感谢。（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 姬广泽）

民警“上门”教市民商户如何防诈骗

青岛开发区公安分局金盾志愿服务队开展主题宣传防骗活动

本报7月7日讯 7月5日，青岛市公安局开发区分局金盾志愿服务队走进嘉年华海信广场，联合海岸警察支队长江路派出所、人口大队、警航队、交警大队等单位开展“情满唐岛，枫警护安”主题宣传防骗活动。

嘉年华海信广场是商圈、住户集中地，拥有文化、商贸、娱乐等行业的119家企业和商户。活动现场，志愿者向过往群众宣传常见电信网络诈骗手段，协助前来咨询的群众识别非法集

资常用套路，并通过讲案例、拆骗局等方式向群众讲解相关防范要点。

多名群众驻足倾听，现场氛围十分热烈。同时，志愿者们还组建了微信群，实时在线解答方针政策。警航队通过无人机播放反诈防骗顺口溜，进一步增强群众的防骗意识。

“幸亏参加了今天的活动。”市民李女士告诉民警，她最近接到了一个推销理财产品的电话，她觉得收益很高，心里正在犹豫时听了志愿者的宣



金盾志愿服务队员们在向群众宣传反诈防骗知识。

讲，认定这很可能是一起骗局。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 薛盟盟）

天气预报

市区	明天
今天 小雨转多云	崂山 小雨转多云 23℃~31℃
南风 3-5级	即墨 小雨转多云 23℃~34℃
25℃~31℃	胶州 小雨转多云 24℃~35℃
明天 小雨转多云	黄岛 小雨转多云 24℃~32℃
南风 3-5级	莱西 多云 22℃~35℃
24℃~32℃	平度 多云 22℃~34℃

彩票	七乐彩第2023077期
开奖	11 13 15 20 23 27 30+10
	福彩3D第2023178期

0 3 0